

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Készpénznek 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szejleten, a „Bika” szállóval szemben.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tötönek.
 Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr.
 „Nyitttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben: Prágában: Senst ein és Vogler, Opatkiv: Haasenstein és Vogler, A. Opatkiv, Schaleck H., Stejn Mór és Párisban, Hamburgban és Mainz-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse R. Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Hátrafelé.

(K. B.) Minden országnak, minden társadalomnak, mely egészséges szervezeten alapul, melynek különféle elemei kellő harmoniában állanak egymással, az a valódi jelszava: Előre! A mi társadalmunknak azonban, mely még távol áll azon foktól, hogy saját erejének és fontosságának öntudatára jutott volna, az a jelszava: Hátrafelé!

Szomorú tünet ez. A folytonos tökéletesség és emberiség feladata. Haladni kell minden téren: politikai, vallási, műveltségi s társadalmi téren, — s míg az előbbi háromnál valóban észlelhetünk haladást, addig társadalmi életünkben visszacsúszás mutatkozik.

Mintha új életre keltek volna az elmúlt idők átkos daemónai, melyek a társadalmat kasztrókra osztották. Mintha még mindig a régi világban élünk, midőn a pusztá vétélen, a születés adta meg a jogot és becsületet. Még mindig különbséget teszünk ember és ember között, — nem azt nézzük: mi? hanem azt: ki? Nem azt nézzük: mennyit ér önmaga által, hanem azt: kik voltak az elődei?

A szabadságharcok nagy vívmányaiból, a szabadság, egyenlőség és testvériség keresztény elveiből leginkább az egyenlőséget nem tudtuk meghonosítani. Társadalmunk átméleti stádiumot él, balfogalmak, baléletek uralkják, — nem vehetjük ki tisztán: valjon arisztokratikus, vagy demokratikus alapon áll-e, nem találunk biztos jelre, hogy melyik irány felé fog fejlődni?

A küljelek után ítélve, határozottan arisztokratikus irányú a mi társadalmunk. Az arisztokrácia fővonásai: a rang- és cím-körtség sohasem voltak minálunk úgy kifejlőve, mint épen a jelenkorban. Régen például csak az erdélyi fejedelmeket illette meg a „nagyságos” cím, — ma már nem is tartja valódi urnak magát az, a ki pusztán a nagyságos címig viszi fel. És oly kényesek és tekintetben az emberek, hogy képesek haragot tartani a miatt, ha valaki nem az ő általok gyakran csak bitortolt címekkel illeti őket.

Ezeren és ezeren vannak, kik nem tudnak mindaddig megnyugodni, míg valami keresztetcsék, vagy érdemjel nem fítogethatnak mellükön. Nem tudják azt, hogy a valódi érdem nem szorul kitüntetésre, — az érdemnek önmagában meg van a jutalma, a tiszta öntudat; — de hát ezek az emberek meg

vannak vakulva, egy fejfel magasabbnak képzelik magukat, ha csillogó érdemjeleikkel kérkedhetnek. Pedig kár e hitvány érzés után annyit fáradni, kár miatta a nyugalmat, s igen sokszor a becsületet és az egyéni függetlenséget is feláldozni!

Ezen egyének aztán, szeretik magukat felülhelyezni a társadalmon. Azt hiszik, hogy ökmár különb anyagból vannak gyurva s lenézhetik a misera plebszet. És ily felfogás nemcsak egyes egyének, hanem a társadalom egyes osztályai körében is mutatkozik, sokszor valóban bosszantóvá válik.

A budapesti elite-bálok példánál a magánasszonyoké és gallérok a francia négyes alkalmával külön colont alkotnak, — nehogy kezet legyenek kénytelenek fogni valami polgári származású asszonnyal, vagy gallérral. Már pedig ha nyilvános mulatságba megy valaki, akkor tekintse az ott jelenlevőket egyrangúaknak, vagy pedig ne menjen oda!

A cím- és rangkorságok ezen tüneteit látva, az arisztokratikus felfogások hódításait napról-napra tapasztalva, szemlélve azt, hogy mindenki többnek akar látszani, mint a mi: határozottan konstatálhatjuk társadalmi életünk hanyatlását.

Összetartó, egyöntetű társadalom nélkül egy ország sem maradhat fent sokáig, — mert a hol a társadalmi életben ily különválások vannak, ott a haza sorsa iránt sincs egy akarat, határozott, vállvetett működés. Éppen azért emeljük fel gyenge szavunkat e kérdésben is, bár jól tudjuk, hogy az ár ellen küzdeni, szél ellen vitorlázni, a cím- és rangkorság más állapotára ellen beszélni: meddő fáradozás!

De ha csak egyetlenegy egyént is megnyerhetünk nézetünknek: már meg van fáradságunk jutalma!

Nagyvilági hírek.

— **A lefegyverzési indítvány.** melyet a hatalmak a balkáni országok kormányainál tették, épen az ellenkező hatást tette. A porta, a szerbek, görögök egyhangulag lehetetlennek nyilvánították a lefegyverkezést, mert nem engedhetik magukat valamely „váratlan esemény” által meglepni; sőt a porta éppem most moogosit újabb zászlóaljakat, a szerb kormány pedig behívta a második tartalékokat. Orosz lapok azt a hirt terjesztik, hogy a hatalmak még egyszer ismételni fogják a felhívást a ha nem használ, Oroszország megszállja Bulgáriát, Ausztria-Magyarország pedig Szerbiát. Ez volna még csak a „kibouyolítás”! — **Az angol**

szabadalvó párt nagy tekintélyű tagjai, a szedrdi, devonshirei és westminsteri hercegek, egy szintén Chamberlain, egymásután nyilatkoznak, hogy kilépnek a pártból, ha Cladstone megkísérli az írek követelésének teljesítését. A kormányon ez különben nem segít s Salysbury újabb hírszerint, csak busvétig szándékozik kormányon maradni, mert ő sem tud olyan ir reformokat, melyek többség számíthatnának, egyéb kérdésekben pedig bizonyos a leszavattatása. — **Lajos bajor király** külön életmódja, müncheni hírek szerint, mindinkább megerősíti a véleményt, hogy változásnak kell történni a trónon. A korona első sorban Lajos hercegre, Luitpold herceg fiára szálla, a ki mint buzgó katolikus és a bajor önállóság híve ismeretes, Berlinben épp ezért nem jó szemmel nézik a müncheni dolgokat. — **Bismarck herceg** igen udvarias levélben mondott Leó pápának köszönetet a Krisztus-rend jelvényeért s igéri, hogy a meynire uralkodója és országa iránti kötelességei engedik, be fogja bizonyítani háliját. Ez udvarias levélváltásokból azt remélik, hogy befolyásuk lesz az egyházi kérdések simább tárgyalására is. — **Milán** szerb király folyton kapja az ország minden részéből a hódolati nyilatkozatokat, jelöl, hogy a balvégzetű hadjárat nem rendítette meg trónját. A kísérletek, hogy Ristic és párta a kormányárral szövetkezzenek, meghiúsultak. — **Románában** állítólag titkos mozgalom indult meg, hogy Károly királyt lemondásra kényszerítsék s nemzeti fejedelmet ültessenek a trónra. A hír kissé kalandos. — **Napoleon Jeromos** herceg, mint Párisból távirják, súlyosan megbetegedett.

Fővárosi hírek.

Szervezett rablóbanda monstrepprét kezdte a pestvidéki törvényszék közelebb tárgyalni. A fővádolt Simko István, a ki czinkosaival sokáig veszélyeztette Pest- és Nógrádmegyéék közbiztonságát. Megtámadták a békés utasokat de bebenéztek a falvakba is; loptak, raboltak, sőt emberlési kísérlet is terhelte őket. A banda hat tagból állt, de velök egyszerre börtönpartólás és orgazdaságrét meg kilenczen körülné a vádoltok padjára. — **A vendérség** értesítést kapott Berlinből Kolm vendégöltést, hogy a megszókött Mámacs három nappal ezelött az ő vendégöltésben járt; a berlini vendérséget értesítenie könnyebb és sikeresebb lett volna s a jelentés gyanus, talán a hirdett zsebmetsző igyekszik ilykép berlini czinkosa által félrevezetni a vendérséget. — **A harmadik országos tanítógyűlés** augusztusra van összehívva. — **Az izgalmas ügy.** mely a képviselőház hétfői ülésének végén merült fel, kerékvágásba zökent. Szabó László képviselő tudvalóleg kijelenté, hogy a kormányelnöknek megmondja, ki az a kit ő (Szabó László) oly súlyos váddal: államvagyon elharcolásával vádolt. Tisza Kálmán kormányelnök viszont kijelenté aztán, hogy a közlést csak akkor hallgatja meg, ha Szabó László azt két ellenzéki képviselő jelenlétében teszi. Szabó László később Szilágyi Dező és Ugron Gábor képviselők kíséretében kereste föl a kormányelnököt

s megnevezte az illetőt. Az ügy most már tehát a kormányelnök kezében van letéve. A kormányelnök felhívására — a mint a kérdésre felelték, — Szilágyi Dező és Ugron Gábor képviselők jelenlétében b. Podmaniczky Armin kincstári főszálgigazgatót nevezte meg. És most már lesz is vizsgálát, mert van ki ellen megindítani.

Vidéki hírek.

— **Berettyó-Ujfalut** a megáradt Berettyó jan. 10 án csakuen elöntötte. A szolgabíró erejének azonban sikerült 48 órai védelem után a várost az árvízről megmenteni. — **A nagyvárad-vasköhi** vasut még a f. év nyarán át fog adani a forgalomnak. — **A nagy-károly-zilahi hegyi érdekű vasut** kiépítését az érdekelték nagy gyűlés Ernst és Neufeld bécsi czégre bízta mely 3 millió frtért vállalta el az építést s mellötte Schwarz Armin budapesti lakos 3,125,000 frtos ajánlatát. A 3 millió frt valólati ár födözésére fog szolgálni, névszerint értékben 850,000 frt törzsrészevény, 250,000 frt a postaszállítás megváltása. Az Erns és Neufeld által aláírandó 100,000 frtnyi törzsrészevény s a 1,800,000 frt áru elsőbbségi részevény. A vállalkozó kötelezte magát, hogy a vonalat akként építi ki, hogy az 1887. jan. 1-én a forgalomnak átadható legyen. — **Kabló história.** A györmegeyi Bakony-Tamásiban esett meg. Egy asszony, kinek nem régen gyermeke született, egyedül volt otthon, épp éji nyugalomra készült térni, mikor két ismeretlen férfi termelt előtte s pénzt követelt. A megtámadott nő nem veszté el lélekjelenlétét. Tette, hogy késsz átadni a pénzt s maga előtt az első szobába bocsátá a rablókat, aztán hirtelen rájuk zárta az ajtót. A mint megfordult, remélve látta, hogy az ablakon harmadik rabló igyekszik behatolni, feje már benn is van. Az elszánt asszony lekapta a falról férjének puskáját s agyonlötötte a talakodót. Aztán fölverté a ház népet s a szomszédokat. Nem sok idő telt bele s megjelent a bíró s jegyző is. Főnyitvány az első szobára ajtákat s megdöbbenve látták, hogy a két bekormozott arcza rabló fölakasztotta magát. Levágták, megmosták őket s az egyikben a megtámadott komaszonyára, a másikban a bábrá ismertek. A megölt rabló a koma volt. — **Nagykikindán** egyrészt azt állítják, hogy a községi pénzkezelésnél nincs semmi rendtelenség, másrészt újra bizonyítgatják a nagy visszaéléseket s ezt hiszi a lakosság is, mert közelebb a nagy négygyűlésen bizalmatlanságot szavazott az előjáróságának és szigorú vizsgálatot követelt. — **A zilahi ügyérségnél** mintegy négyezer frtnyi sikasztás történt s a főigyezség megbízásából a pestvidéki királyi ügyész Havas Imre utazott oda, a vizsgálat megejtésére. — **Pécerről** írják, hogy öngyilkossági kísérletet tett Perczel Miklós, sebéből sikerült a gölyöt kivenni s rövid idő alatt meg fog gyógyulni. — **A posonyi panszláv ügyvéd,** Kuttlik Vendel, a napokban állt az ügyvédi kamra fegyelmi tanácsa előtt, mely kimondta a vád alá helyezését. — **Recsky Andrásról** azt írja a szabolcsi Szabad sajtó után a „Budapesti hirlap”, hogy Recsky

TÁRCZA.

Ötthon.*)

Halkak, hogy senki észre ne vegyen
 — Mint a ki lopni megy — közeledem.
 Szívem dobog, . . . előttem áll a ház
 Elötte „bodri”, hü kutyám vigyáz;
 Merőn tekint rám, aztán fél édem,
 Csóvájja farkát, — rám ismert szegény; —
 Előre menni sem hágy utamon
 Míg össze-vissza nem csirogatom . . .

Megállók hát egy percze, míg szemem,
 Az ismerősökön legeltetem; —
 Mind ismerősöm, . . . minden itt felém . . .
 Minden a régi megszokott helyén!
 Széled galamb csoport ropdós körül,
 — Anyám etetgeli kőlényébül,
 — Csak a czicza fordul meg és szalad
 Még el nem éri a padlás tyúkat . . .

És benn az egyszerű falak között
 Ha sejténék azt, hogy ma megjövök,
 Apám, anyám is itt a pitvaron
 Lesnének rám egész nap! — jól tudom;
 Törülgetve anyám könnytelt szemét,

Köztük tán ép' rólam foly a beszéd . . .
 — Kocogtatok, elhangzik a „szabad”,
 S hármunk közül most — ki a boldogabb! . . .

Julius.

Egy éj a Kárpátok tövében.

Valahára megérkeztem rendeltetésem helyére. Hogy? Azt csak az Isten tudja meg a vasut, mely három napig kérelhetlenül rázott olyan megátalkodott kitarással, mint gyermekkoromban a harmad-napos lóz.

Mint minden új embernek, úgy nekem is első gondom a lakás-keresés volt. Elindultam hát. Szokott egykedvűséggel emel egy sétáltam végig a sáros utcákat, akár csak a budapesti corsót.

A piaczen megállottam — ez hát a legdiszesebb helye a városnak!
 Hm — szülővárosomban még a czigányos is különb; bár ennek házaí zsuppal s nem palakóvél fedvék, ám a házak környéke ott olyan, mint a pohár, ezéke pedig

Eszembe jutott az a népdal „seperd ki a házatokat” véle együtt az is, a milyen az ember, olyan a háza környéke!

Hát ezután már ilyen körülmények között kell élnem!

Erre olyas valamit éreztem, mint mikor az embernek borsózik a háta.

A város végére értem, egy magános ház öllött szemembe.

Itt akarok lakni. Ha már a tulajdonképeni társasléteből számítmeg vagyok, mondhamassam el hát valóban, hogy remeteségbe jutottam.

— Nem ajánlom mondá kísérő társam.

— Miért?
 — A nép meglehetősen nyers magánosan lakni nem tanácsos.
 — Nem félek embertől, aztán kissé el is vagyok kényeztetve s szándékomat gyerekkorom óta mindig végrehajtottam.
 — Még ha veszélynek teszi is ki magát?
 — Akkor is.
 — A hogy tetszik
 A lakást kivettem. Legelőször is egy Saphir-féle monologgal szenteltem fel, aztán kívül-belső körülnéztem. No a kilátás csak volt valahogy, de a belátás már semmi kívánni valót nem hagyott fenn, a mi a szomorú elhagyatottságot illette.

De semmi, saját akaratom volt s egy kis extra vaganciat lakás dolgában is megengedhet magának az ember.

Lakásom tökéletesen megfelel ama szándékomnak, hogy szakítok a világgal s élek mint hajdan András király; fény, pompa után nélkülözés közt, palota helyett kunyhóban.

Már jó ideje élveztem a zavartalan magányt és boldog voltam. A csendet csak az tudja becsülni, ki nehéz hányódások után nyugalomra lel.

Körültem senki és semmi; csupán a természet vett körül virágaival s dalnokaival, de ezek nem zavartak, hanem ezerszeres élvét nyújtottak.

A szemben álló házikót nem nevezhettem valaminek, az még ha lehet rozantabb volt mint az enyém. Nem lakta senki, legálább én nem láttam benne emberi lényt. Ajtaja soha se nyílt meg, ablakán soha láttam világgoságot.

Egy szép délutánon elindultam a hegyek közé, vázlat könyvem, mint miödig, most is velem volt. Felértem egy magas hegyre, gyönyörű vidék tárult fel előttem s a mi költői s dicső színt adott az egésznek, az egy távoli csucson feketélő felleg-

vár romja volt, egyrésze fekete felleg vetett árnyékot, más részét fényes napugár világította meg. Egy-pár vonás könyvem tiszta lapjára is én birtam azt, a mi melkemet egy pillanat alatt rég letűnt zajos századok korszakába röptette.

Gondolkozva tértem vissza. Lelkileg a multban válek, mennyi zaj, mennyi bánkyódás akkor . . . mennyi nyugalom most! Melyik a valódi élet ez — vagy ez? Hamarjában nem tudtam erre a kérdésre felelni s egy tapasztaltam, midőn haza értem s az ablakom alatti padra leültem, hogy nagyon fáradt vagyok Újra elővettem könyvem s kezdetem kiegészíteni a vázlatot. Lassankint beesteledt, feljött a hold s öle a csillagok, oly gyönyörű est volt, hogy lelkeim önkéntelenül átengedtem az ábrándnak — Istenem be rég is volt mikor én még ábrándozni tudtam!

Egyszerre a szomszéd házikó ablaka megvilágosodott, mintegy villanylötésre ugrottam fel a mit az ablakon belül láttam éles satyrája volt annak a mit az előbb melázva gondoltam.

Az élet, a mostoha élet állott előttem egész meztelenségében.

A szoba közepén egy asztalra egy asszony borult, mellé egy kis leány félve simult, a mécs világa az asztal tulsó végén álló zord arcú férfi világitott meg, egész valójában a szétállottság látzótt, felemelt ökle éles kést villogtatótt, oly erősen beszélt, hogy durva hangja kiballott hozzám, a mit mondatottól iszonyúan lehetett, mert az asszony felsikoltott s gyermekehez kapott, míg másik kezét védőleg emelte fel.

Besiettem szobámba revolveremért, egy belső hang figyelmeztetett — légy óvatos.

Társam szava is eszembe jutott — mégis volt mémi igaz.

Újra az ablakhoz siettem. A kés mélyen az

*) Mutatvány szerzőnek márcziusban megjelenő Verskötetére.

haldlát öngyilkosság okozta s az öngyilkosság oka életuntsg volt. — **Utcai botrány** történt nem régiben Miskolcon, mely általános szeszizációt kellett S. báró hegeszbai földbírtokos az utcán botlalt rontott rá dr. Gencsi ügyvédre, mert ez a bárónál 2000 frt erejű foglaltsit eszközlött. Gencsi nem maradt a bárónak adása, s így a két veredök nemoklára az utca közepetn hempergett. Másnap Gencsi elégtételt kért a bárótól, de ez a kihívást nem fogadta el. — **Sajtópör.** A kolozsvári eskütök nem sokára egy román igazól lap fölött fognak itélni. „Tribuna” című lap között egy cikket, mely Erdélynek Magyarországtól való elszakítását és Romániához leendő átszólását hirdette. A lapöt cikkekben nem jó adag komikum is. A román lap ugyanis azt fejtvi ki, hogy ha a magyarok a románok beleegyezése nélkül egyesíthették Erdélyt Magyarországgal, viszont a románoknak is joguk lesz egyesíteni Erdélyt más valamely országgal, mirelyt megtehete. — **A Maros aradása** komoly aggodalmakat okoz Aradmegyégen és az erdélyi részekben. A megolvadt hó hirtelen növeszté meg a folyam árját, melynek szűk lett a rendes meder. Lippa táján kilépett belőle s elöntésével fenyegette a várost és a szomszédos falvakat. Bules község lakói már el is hagyták házaikat, mert csaknem kikerülhetlennek tartják a katasztrófát. A folyammentti erdélyi városok s falvak szintén fenyegetvők. — **Nagy szerencsétlenség** történt a napokban a rucvai határban, Lipótmegyében. Rendes szokás e vidéken, hogy a jubokát az erdőkben és szántóterületeken, az úgy nevezett „szállás”-okban telteleik. Tíz rucvai parasztagyda fölkereskedett s kiindult a szállások felé. Eleddel kellett vinni a pásztoroknak s különben is megakarták nézni jubokaikat. Utközben egyszerre ártási hógörgöget zuhanat rájuk s nyolcát közülök a mélységbe sodort. Kettőn hátramarádta s ez volt szerencséjük. Megmenekedtek, hazamehettek hirmónoknak. Másnap a szoligabó orvosokkal, csendörökkel s parasztokkal ment a veszedelmek szelhelére, de semmit sem végezthettek. A szerencsétlen áldozatokas nem lehetett kihuzni, holttesteik ott maradtak, míg a hó elolvad.

Debreczeni hírek.

— **Iparhatósági megbízottak.** Mult évi december hó 27-én iparhatósági megbízottakkal megválasztattak: I. A debreczeni rendőr főkapitányság, mint elsőfokú iparhatóság mellé beosztottak: Halml Mihály asztalos, Weidner József cipész, Éles József csizmadia, Varkoly József csizmadia, Katona Péter fizekas, Jóna Dániel lakatos, Ungvári Árpád kerékgyártó, Horváth István hentes, Huber József szabó, Ekl Gábor tímár, Nagy Gábor szűcs, Gonda István pintár, Szikszay Lajos építész, Czabán Dániel pék, Jóna Dániel szappanos, Kulcsár Gábor szíjgyártó, Molnár Ambrus Kovács, Serfi Ede órási. II. b. úrvárosi járás szoligabóvá, mint szintén elsőfokú iparhatósághoz beosztottak: Nagy Péter asztalos, Nemes Gábor cipész, Juhász Gábor csizmadia, Erdei József csizmadia, Medgyesi Gábor lakatos, Makai Ferenc kerékgyártó, Urbányi Ferenc kovács, Vásári István szabó, Varga Ferenc építész, Gyulai László pintár, Konkoly János pék, Radovics Sándor szűcs, Szentési János mészáros, Szakács András hentes, Bátor Gábor szűcs, Borsányi Viktor pépész, Péntek Sándor csizmadia, Kis Gábor kalapos. Nevezett megbízottak f. hó 17-én tartott értekezletükön előlkül Jóna Dániel választották. — **A hortobágyi** 42 ezer holdat végtő legelő — kitudomás szerint — a nyáron az aszály miatt használhatlan állapotban volt, annyira hogy a marhákat onnan haza kellett hajtani. A hortobágyi legelő adójának legalább részbeni elengedése végett a városi tanács ok. 23-án kérvényt intézett a pénzügyminiszterhez, ki jan. 2-án szon háttérrel végzést hozta, hogy a kérelem tekintetbe vehető nem volt, mivel az 1883. évi közadók kezeléséről szóló XLIV. t. cz. elűi körök esetében a legelőföldökre kivett adónak részben, vagy egészben leírását nem engedni meg. — **Kinevezés.** Deák Ferenc, eddigi aljegyző a n. kanizsai törvénytörvényeknél, albiróvá nevezetett ki a h. bősörményi járásbíróvához. — **Helyi termék.** Dr. Vedródy Viktor, a debr. gazd. tanintézet tanára előfizetést hirdet, „A szénygtartalom tettek vegytana” című

munkára, mely 10—15 nyomott iven a gazdaságra, az iparra és kereskedelemre vonatkozó tárgyakat bőven fogja ismertetni. A munka márczius 1-én jelenik meg és előfizetési ára I frt 50 kr. mely a szerzőhöz Debreczenbe küldendő.

— **Hymen.** F. hó 14-én esküdött örökhitűséget Ozory Ottlik Ede, a helybeli pénzügyigazgatóság egyik derék hivatalnok: érszodorvi Szodora Julia éradonyi földbírtokosnőnek. Az esketési szertartást tiszteletben Szabó Mihály ur végezte, mely után mintegy 30 tagból álló társaság a dusan felszerelt asztal mellett kedélyesen mulatott. — **Dr. Münnich** Aurel orsz. képviselő febr. 3-án tartja esküvőjét Szeszina I. Ilona kisasszonnyal, Aldás e szép frigyekrel.

— **Halálozások.** Recsly András, a 49-iki magyar parlament volt tagját, Magyarország legöregebb s legbírebb agardíszóját, a tiszta-eszlári pörböl ismeretes Recsly Bandi csendbiztos édes atyját a napokban temették el Tisza-Kesziben. — **N. Kegyes** Jéliána polgár Faragó Andrásné asszony f. hó 18-án élte 52-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. — A közbücsületben álló Mandel-csaladöt melyen lesújtó vesztésé érte. Ma a ndel Ábrahámné sz. K. epey Johanna, Mandel Jakab derecski földbírtokos és Mandel Pál orsz. képviselő édes anyja, f. hó 17-én Nyir-Bátorban elhunyt. A temetési szertartást a b.-pesti rabbi képző szeminiárium egyik leve legatusa végezte. A sirnál pedig az odaváló ref. lelkes adott megalzó szavakban kifejezést a ref. hívek nevében az elhunyt iránti kegyeletüknek. Temetésé Nyir-Bátor és vidék minden rangu és rendű lakosságának meleg részvétele mellett ment vége. Hogy mily böszeretneknél öröndött az elhunyt, mutatja azon körülmény, hogy temetése alkalmából egy katolikus, mint református részről az elhunyt iránti kegyeletből mindennévi felkérését nélkül megmehazta mind k. é. t. felekezetet barangjait. Az elhunyt s jötekönységéről általában ismert nó ötfiaat, négy menyet, negyven unokát és tizenkilenc dédunokát hagyott maga után, s e család már csak azért is unikum a magy nemében, mivel — daczárva nagy létszámnak, még eddig a jelen halálozási eseten kívül, egyetlen halálozás sem fordult elő benne. Nyir-Bátor és vidéknek szegény lakosságá egyik legbökebb jöltevéjét vesztette el az elhunytban, kinek jó szíve az elmúlt, elt zordon szakában is szász és szász szegény családöt látott el tüzfávali vallás különbség nélkül. Áldás a hü nő, példás anyja és jötekony nó emlékezetére! — **Bodrog** inéi színházának jeles komikanőjét, fájdalmas csapás érte. Öt éves kisgyermeké difteritiszben meghalt s kedden temették el a czegled utcai temetőbe. A gyászszertartáson megjelent a szintársulat összes személyzete. — Az érmelelti társas körök kedves jelensége, városunk térsen köröiben is előnyöben ismert Jakab Ilonka, Ér-Mihályfalva város főjegyzőjének kedves leánya hosszabb gyengélkedés után a mult hetén elhunyt. — **André** Károly helybeli derék ifju kereskedőnkét szintén lesújtó gyász érte. Jüdes atja André Alajos tekintélyes számúbir kereskedő a napokban elhunyt. Elhunytáról a „Szamos” a következóket írja: „Általános és mély részvétele keltett városunkban és vidéken André Alajos tekintélyes kereskedőnkét, törvényhatósági bizottsági tagnak s közzseretben élt, egyenesleltü, jószívü, becsületes polgárnak halálhíre, ki szélesen kiterjedt családnak volt tiszteleteru méltó feje és szorgalma, munkássága, takaréksága s tehetsége után nem közönséges társadalmi helyet foglalt el.” — **Id. Bánki István** polgártársunkat (az „örög Bánki bécset”) mérhetetlen csapás érte. Forrón szeretett hitvese, ki csaknem egy felszáradon maradni volt a támasza, s a nagy kiterjedésű családnak örzője és hív gondviselője, szombaton délután jobb léire szenderült. Temetésé holnap d. u. 2 ó. a bárány-utcai 2217. számú háztöl menend végebe. — **Ozv. polgár Kovács Jánosné.** Kovács János derék polgártársunk édes anyja 84 éves korában e hó 22-ikén elhunyt. Temetésé ma, vasárnap, délután 2 órakor menend végebe a Csokonay utca 1483. sz. háztöl. Béké parnikra!

Ujdonságok.

— **Szinházunk** sorsa a csütörtöki városi tanácsülésen akként lett előntve, hogy a szinházi

gondolám, szólni akar, segítök neki, az ajtóhoz uemem halkkal kinyitottam, csakugyan az asszony volt, hanem szökes helyett kezében a kév volt s férje felé hajolt — megallj! suttogám — az asszony oda nézett, a rémület és kétségbeesés feldulta arczát, úgy nézett rárm mint egy örül, keze lebanyadt, a földre borult. — Az ajtó annyira betaszítottam, hogy beférhettem, oda mentem hozzá — öleld fel gyermeked, füss, oda a másik házba monddám mint a kést kivettem kezéből, véletlenül a férfi karját érintettem jeg hideg volt, meghöknentem, homlokát, arczát tapogattam, szívét — nem dobogot. — Megallj! kiáltám az asszonynak, ki már ekkor gyermekénél volt. A végezt gyorsabb volt mint te, férjedet vidd ki az utra, a pálnka és düh megölte. Ne találják itt házadban, különben bajba jössz. Igazságos Isten! rebege az asszony s miután meggyözödtöt a valórl, egy elszánt erejével emelte fel a nagy embert s ki vonszolta. — Kis idő múlva visszatjött, tudró hullott előttem, átlölelte térdeimet, szólni nem tudott — zokogott. — Ne sirj, bátorítám. Köszönd az Istennek, ki lát és tud mindent, ha kenyered elfogyra, jöjj hozzám, oda a másik házba, ott találasz anyit, a menyinyi egy embernek elég. — Másnap a hulla megalálottatott s a közsög költséggén eltemetett.

Az én magányom pedig egy gondos anyával s szelid gyermekkel gyarapodott, s csudálatos — nem érzetem, hogy utamban lettek, vagy zavartak volna. De társam intését mégis megfogadtam s ettöl kezdve nagyobb előlívágással életem, mert most már volt a kikejt védek.

Bignió Emilia.

bizottság előzetes ajánlatának ellenében Nagy Vince, a volt szegedi szinház igazgatója, lett megválasztva. Mint hetekkel ezelöl írta: „Akár a komorozsiung (melynek fejeölt Somogyi lett utölag megnevezve), akár Nagy Vince nyer el szinházunkat; mind két esetben csak nyerhet szinházi közönségünk.” A körülmények akként alakultak, hogy Nagy Vince lett a végleges győztes. E sorok írja, ki — mollesleg mondva — csaknem egyformán van otthon Váraradón és Debreczenben, nehezen tudna megkülönbözteteni tenni: „Melyik város közönsége örönd in kábék a debr. táncs eme határozatának, a váradi-e, avagy a debreczeni? E sorok írójának pedig hat év óta képezte hóg vágyát az, hogy a debreczeni s természetes szomszód város Nagyvárád szinház, melynél különb évadokat, a multból a vidéki színház története fel nem mutat, ismét egygyé legyen. Nagyra becsültök és becsüljük a helyben alakult komorozsiung törekvését, mely — ezt még egyszer hangsúlyozzuk: szintén nyereség lett volna szinházunkra, de annyit — ismerve ugy a váradi, mint a debreczeni közös ohajokat szintén kötelelességné kimondani: hogy Nagyvárád, mint nyári álomkaszak, csakis a Nagy Vince egyénisége által lett közös színtársulatunkra nézve biztosítoták. A többitöl eltekintve, csupán ez egy szempontból is, ádvölöljük a tanács határozatát. — Ugyanezen ügyre vonatkozólag utölagosan igen tekintélyes helyről kaptuk a következó sorokat: „S zinházunk sorsának ügye nagy érdekelségei kelt az elmúlt hetben, s miután most már befejezett tényekkel állunk szemben, eső után közömpenynek tartjuk akár pör akár contra véleményü nyilvánítani a pályázot színtársulatot felett. E helyt inkább a szavazások eredményét közöljük, mert ez érdekeltök lekinább tölvasólot, hogy miképen nyert oly váratlan fordulat a szinházgatói választás. — A janár 18-án tartot városi szinházi bizottsági ülésén Somogyi Károlyra szavaztak: Csanak József, Szesztina Lajos, Boczkó Sámuel, Komlóssy Arthur, Telegdy László, dr. Sz. Szabó József és Nádaszy Ferencz; Nagy Vinczére szavaztak: Dr. Kola János és Zöld Mihály. — A f. hó 21-iki tanácsülésben Nagy Vinczére szavaztak: Rab László, Vértessy István és Laky Lajos tanácsnokok, Somogyi Károlyra: Csurka János tan. Papp Ferencz főjegyző, Boczkó Samu főjegyző és Zöld Mihály aljegyző. — ekkor Simonffy Imre kir. tan. polgármester ur is Nagy Vinczére adván szavazott, — 4 szavazat állott 4 ellenében, és a Nagy Vince javára döndötett el a választás. — Részünkröl is ádvölöljük az unjonan megválasztot szinházgatót, és azon eleo hájtásunknak adunk kifejezést, hogy az ő személyének megválasztása egyzsersmind a debreczen-nagyváradu régi jöviszonyok a szinházterén megújultát eredményezze. Ez alkalmoml közöljük a nagyváradi szinház bizottság névsorát is. Elönk: Lipovniczky Sándor orsz. képv. elönök: Szilágyi Viktor. Tagok: Dr. Bekovics Ferencz ügyvéd, dr. Bekovics Zsigmond orvos, Bölöny József orsz. képviselő Dus László t. ügyész, id. Gyaloaky Lajos trzv. elnök, Halyk Endre ügyvéd, Hügel Ottó lapszerk., Kálmán József, Keledi József, Kunyhossy János ügyvéd, Lukács Gyula képv. Markus Lajos, Pally Lajos ügyv., Pollák László orvos, Rácz Mihály főjegyző, Rád Ödön ügyv., dr. báró Rosner Ervin jogtanár és Virág Elek püspöki gazda-fönök. — E bizottság fogja előnteni a hó 31-én, hogy kik legyen a nagyváradi szinház. *Szevinkből kövönjük*, hogy a választás Nagy Vinczére essék, akkor ujból felvirágyik a vidéki színház e két városban.” Es most meg, egyet! A nélkül, hogy földiskreztölt követénnk el a nyit az ügy iránti kötelelességné megjegyezni, hogy jöjndulátunk s kedélyeköl megnyugtató sorokkal olyan egyén tisztele me lapunkat, kinek legönyobb része volt abban, hogy a szinházi bizottság nem Nagy Vinczere ajánlotta a tanácsnak. Ez elismerő sorok fényes elégtételként szolgálhatnak ugy a választást eszközlő városi tanácsnak, mint Nagy Vinczének, s kiválóan alkalmasak bizonyos nyugtalankodó elemek leltésére.

— **Képviselőjelöltek** Debreczenben. Gróf Dégenfeld Lajos a második kerület szabadelvű pártjának képviselőjelöltje szombaton d. u. fél 4 órakor érkezett városunkba. Szombaton este a „Piká”-ban társas vacsora volt. Az indóháznál a megérkezéskor a jelöltet a szabadelvű párt intető bizottsága fogadta s felkérte a társasvacsora ön való részvételre. Ma d. e. 10, vagy esőtleg 11 órakor tartja meg a képviselő jelölt ur a városháza nagytermben programbeszédjét. — A függetlenség párt jelöltjének Vályi Árpád urnak ideérkezési ideje még nincs megaláptavta.

— **Kék ég alatt.** Mai számunkhoz melékelten veszik olvasóink Fülöp Gyula (Julius) előfizetési felhívását. Az ő csinos költeményeit, ugy lapunk, mint a helyi összes lapok hasábjairöl nem csak ismeri, hanem bizonyára kedveli is az olvasó közönség. A derék ifju, ki a távol külföldön is az édes hazai nyelven énekel s különösen, (mint előfizetési felhívásában is hangsúlyozza) városunkban töltött évi gyakorlatok reá feldehettelen benyomásokot, mondjuk; e derék ifjunak előfizetési felhívását olvasóink figyelmébe melegen ajánljuk, s azt hisszük: ezzel mindent elmondottunk.

— **Követés méltó.** „Sem a Garizim hegyen, sem Jeruzsálemben, hanem lélekben is igazsággban.” A biblikának ez a hatalmas jöslata jut eszünkbe, midön egy előttünk fekvő egyszerű báli meghívóra tekintünk. Rendezi pedig ezt a török-szent-miklósi ifjuság a Szolnokon építendő református templom és a török-szent-miklósi izraelita iskola alapítvára. Mintha csak előbb volnánk, vagy három századdal!

— **Bálszék.** Hajdumegye bálszék nézve az eredeti szervezettől már két fontos eltérést történt. Ugyanis a bál helyisége nem a megyeház nagyereme lesz, mely a helyből és vidékröl hallott híreket szemlélte volna, hanem egy számában kézzelölendö vendöcsög befogadására. E végböl a bál a „Bika” szállodában fog rendezetni. A másik változás az, hogy a mulatság ideje, tekintettel a Nöegy-

let által febrúar 20-ára tervezett nagy táncszéltre, e naptól későbbre, valószínűleg febr. 27-re fog kitözetni. Január 30-ikán szabadelvű párt báija a Bikában. Febrúar 6-án gazdászbaál a Bikában. Febr. 13-án E. M. K. E. báija a Bikában. Febr. 20-án a nöegyelt farsangi vásárra a Bikában.

— **A posta intézmény** közhasznú fejlesztése érdekében a közlekedésügyi miniszter elhatározta falusi levélfödhöz alkalmazását, hogy a postahivatalkótól tovább fekvő vidékek is részvehessenek postaszökeztetésben. A falusi levélfödhöz a számára kijelölt községeket bizonyos megaláptavított sorrendben fogja naponként bejárni. Levelet és egyéb postai küldeményeket visz és felvesz, felvehet továbbá, posta-utalványokat és utánveteli összegeket 50 frtjig, 100 frtnál nem értékesebb és másfél kilónál nem nehezebb csomagokat stb.

— **Katonai szöszöltesítés Debreczenben.** Nagyszéri ünnepeknek lesz színhelye városunk a tavasz folyamában A 39-ik ezred, melynek zászlójából csupán egy tenyérnyí maradt meg, új zászlöt kap, melynek felszöszöltes alkalmából az összes zászlójalk ujból felesküsznek. Az ünnepeit fényekén emelése már eddig is nagy szabású intézkedések történtek a rendező bizottság — mely magában egyesíti a 39-ik ezred összes főés törzsisztjét — részéről.

— **A felvokarók** csütörtöki estélyén sikerült felolvassotok tartottak Tóth Irma kisasszony és Hegedüs Sándor főiskolai házagy. Különösen az előbbi részésült a nagy számú közönség részöl zajos ovációkban ugy meglezésekör, mint felolvasása után. — A jövö csütörtökön Dr. Kardos Soma a bünügyi védelemról, tart felolvasást, mely után Bokodi Antal, szintársulatunk jeles tagja olvassa fel lapunk szerkesztöjének „Debreczeni adomák” cz. dolgozatát.

— **Gyermek áldás.** Berlimben a statisztikai feljegyzések szerint 1884-ben 40.090 gyermek született. Ezekből egy-egy házaspár első gyermeke 8453 volt, második 7057, harmadik 6260, negyedik 5091. Az ötödik gyermekötöl a nyolczadikig (3994—1411) a szám mindig ezzel csökken. Tizedik gyermek már csak 556, tizenegyedik 342, tizenkettedik 223, tizenharmadik 132 volt. Most a szám nagyot csökken és tizenötödik gyermeknek már csak 37, tizenhatodiknak 17 házaspár örvendhetett. Huszadik gyermek piáne hat volt, 19-ik úgy, tizenönlözadik 6 és 17-ik öt.

— **Kimutatás.** Hajdumegye központi árvászekinek tevékenysége és ügyföggaláról 1884. évröl áthözött hátrány semmi. 1885. évben érkezett 6569. Elintéztetett 6569. Maradt hátrány semmi. Ezek köztöl kiosztott és elöntéztetett: Pénez Sándor árvászeki ilnök által 2052 drb Oroz Endr. árv. ilnök által 2881 drb Sepsy Dezső árv. jegyző által 1683 drb: összesen 6569 drb. Kelt Debreczenben, 1886. Január 20. Nagy József, árvászeki íktató.

— **Maradandó gyöggylüs.** Köszvény bántalmaknál, czuzos derék fájasok, tag és forgó tájdalmaknál MOLL valódi Ferencz szál pálinkájával a bedögölés eredményen használhatók. Üvegekben 80 krét kapküz. Szétküldés naponta utánvétel a. MOLL cs. kir. udv. szállítö, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. A vidéten minden gyógyszerártárban és fúszkereskedésben, határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kenderö. — Debreczenben kapható R. Kothschnek V. Emil gyógyszerésznel, Szepessy és Kerekes díszműüar-kereskedésében.

— **Meghívás.** A debreczeni iparos ifjuság önképöz- és betegelegélyöz egylete 1886. jan. 24-én, vasárnap d. u. 3 órakor rendes évi közzgyülezt tart, melyre az egylet rendes-, alapító- és pártöl tagjai szöszölett meghívattak. A közzgyülés az egylet helyiségeben (csapó u.) tartatik Debreczen, 1886. január 20. az önlöksg.

— **Érdekes szinházi est** elő nézhetünk a mai vasárnapon. P.-Kerekes Antonia urhölgy, ugyanis ma teendö szini kísérletét, mint Zsófi a „Piros bugyellári”-ban. A kik hallották, előre is sok szépet mondanak gyönyörü hangjáról.

— **Csöd.** Weisz Herman helybeli néjdivatúra kereskedö ellen a kir. törvénysezék saját kérelmére a csödöt elrendelte. Csödbiztos: Nagy Károly. Tömegdöndnok Dr. Sik János. Helyettes töa egydöndnok: Szilágyi Bálint ügyvéd.

— **Egy nagy fekete kópö.** Sárga jegyekkel, elvesztett, a megtalálö illö jutalmat kap, ha azt Péterfia-utca 832-dik számú házhoz hazoza.

— **Egy vidéki ügyvéd irodában,** kamarailag bejegyzett joggyakornak alkalmazást nyerhet, bővebb értesítést ad a kiadó-hivatal.

CSARNOK.

Rege a kis virágröl

Bodrog Vilmuska temetésére.

Ira: **Zilahy Gyula.**

Eljászóttat már kis játékadit,
Kedves gyermek, hamar játszóttad el,
Végöszt mosolya arczad s a halál,
Leszedte róla szép rózsáidat.

— Egy fájó „jaj” hangzik. Annak a szerény kertésznek leszakítá legifjabb, legszebbik virágát!

Egy csillag szálit alá az égöl. Töl fűndérek, aranyháju szépek, vítlöz legények, taitos lovak, vasorru bábák, tüzhányó sárkányok, ti gyémánt hegyek, melyeken oh be nehöz az ut a boldogságot kerésö vándorok! ti selymet termö rétek, kacsa lábán forgó rézvárak, tünjetek a semmisség, honnan jöttetek? Hisz nekem örömöt semmi nem szepteret, mi egy cseppnyi örömöm föl keserves nagy Oceaña nyelöl E Oda van a természet legszebb reneke, legszebbik virágam ragadtad el halál marö szele.

— Egy fölholdat kaszált le épen oda fenn a borzasztó kaszás az életkertjéböl, mire a kis kakuk a 12-öt kiáltá el.

— Az a szegény jö kertészön sirt, jajgatott, hajat tépve átkot kiált bele az éjbe. Mind hiában, a



Az ipar győzelme!

Egy nevezetes nagy gyárnak, — mely munkáját az év végével beszámolták, — egész áruháza átvén, azon helyzetben vagyok, hogy valamit oly olcsón szállíthatok, a mi még az életben soha sem létezett. Ugyanis oly potom árban adok, — mely a munkáját is alig fedezi, — csak

2 frt 25 krért egy igen meleg szövött, teljesen elkészített és mintázott téli-

URI-ÖLTÖNYT

(ugynevezett tigris-öltöny) nélkülözhetlen minden embernek, akár gazdag, akár szegény, mert minden állásban hordható. Ezen szolid tartós öltönyök minden nagyságban és minden terméshoz rákötve vannak és elégséges a szabás hosszúsága és a mell szélességének megnevezése, hogy bárki teshet álló öltönyt kaphasson. A ki tehát jól és melegen akar öltözködni és a ki egészségét és pénzes zaccokját szereti, rendeljen oly gyorsan a miut csak lehet, mert a készlet hamar elfogy.

Csak 3 frt 50 kr.

Egy kész női-öltöny.

Ezer és ezer új és legszebb mintákban, egyik a másikat finomságban felülmúlja, általában gyönyörű virágokkal, tartós, erős, kelműk és divat-barcettek a legszebb divatos színekben, szürke, kék, barna, csíkos és különböző sötét színezetben, téli öltönyökre készítvé és egy ily, — rajzhoz hasonló — teljesen kész elegánsan kiállított meleg, divatos és szép női-téli-öltöny

a meddig a készlet tart **csak 3 frt 50 kr.** vagy pedig ugyan ily kivitelben sokkal finomabb-minőségben **4 frt 50 kr.** Az öltöny egy széles rökéből és egy hozzá alkalmas szépen metszett blousból (Taille) áll. Széküldetés utánvételt a Feket-e-féle

Niederlage inländischer Fabrikate Wien, Hundsturmstrasse Nr. 18/4. Üvök mindenkit hasonlóan utánvételt ajánlatoktól. (29.) 1—6.



Házi szükségletek és fehérneművarráshoz, valamint szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárpitosok stb. számára.

Az eredeti Singer varrógépek,

minden más gyártmány fölött kiténnek mechanizmus tökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, fölülmúlhatlan munkaképesség és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piacz-utca 2138. (542) 5—10.

Alóirrott ajánlja a nagyérdemű közönségnek **fűszer, esemege és különleges áru**, u. m.: mindenféle **kávé, cukor és szalon-cukorkák, fűszereket törve és egészben, déligyümölcsöket** kiténő jóízű **gesztenyét** stb. jó zamatos **theákat** és **rumot**, édesített **italokat**, saját főzetésű **szilva- és barack-levárt, szepességi mézet**, friss **irós-vajat, liptói túró**, **sajtokat**, savanyított **káposztát, ugorkát** és **édes paprikát**, új hónapos **retket** és **karfiolát**, mindenféle **gyertyákat** és **szalon petroleumot, kanári- és kendermagot, pezsgőt, esemege- és asszú-borokat** stb.

Miután pedig széles ismeretségem és tapasztalatom folytán készpénzenni vásárlásom mellett a legjobbjainak árukat igen jutányosan szerezhetem bé: azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű árukat személyes felügyeletem mellett, bármelyik piaczi kereskedővel versenyezve, képes vagyok a legolcsóbb árak mellett kiszolgáltatni, tisztelettel

(480.) 9—52.

KONDOR L.
fűszerkereskedő,
Czegléd-utca, Simonffy-ház.

Erven Lucas Bols
es. kir. udvari szállítók, udvari szállítók főraktárosai
AMSTERDAMBAN, alapított 1575-ben,
különlegességük: (387) 19—20.
CURACAU-ANISETTE liquerek
raktáron vannak az ország minden elsőrendű üzletében.

Singerstr. 15. **PSERHOFER J.-féle** gyógyszerár **Bécsben.**
zum „gold. Reichsapfel“
Vértisztító labdacskok — ezült egyetemes labdacskok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacskok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacskok számszámánál s a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek **1 doboz 15 labdacskossal 21 kr., 1 tegeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr.** bérmentelen utánvételt **1 frt 10 kr.** (Egy tegeresnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek irói hátát mondanak a labdacskókról, melyeknek a legkülönböztetebbek és legnyolcsabb betegségeknek és egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszönő iratok közül ide mellékelve közlünk néhányat:
Leongang, 1883. Május hó 15
Tekintetes ur! Az ön pilulái valóban csodát művelnek, azok nem olyanok, mint sok felmagasztalt szer; hanem valóban csaknem mindenről segítenek. A hásvörök küldött piluláit nagyobb részt elszolgáltattam barátaim és ismerőseim közt és mindnyáján segítelt, még magas korn egyének is különböző bajokkal, ha teljes egészségüket nem is nyerték vissza, de tetemes javulást tapasztaltak és a pilulákat tovább akarják használni. Könelőgva kérem nekem még öt tegereset küldeni, tölem és mindnyájunktól, kik szerencsések voltunk az ön piluláitól egészségünket vissza nyerni, fogadják köszönetünket.
Deutinger Márton.
Bécs, Sz.-György, 1882. Febr. 16.
Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legbensőbb köszönetem nyilvánítását kifejezni piluláitól, mert nóm, ki évek óta beteg, lsten után az ön vértisztító labdacskainak köszönheti felgyógyulását, mert mindemeltt hogy még most is használja azokat, egész-

sege már annyira helyreállított, hogy fiatal üdéséggel végezheti teendőit. Ezen köszönetemet kérem a szenvedők javára felhasználni és kérem egyidejűleg nekem ismét két tegeres pilulát és két darab kínai szappant küldeni. Megkülönböztetett tisztelettel vagyok aláatos szolgálja **Novák Alajos**, Wártész.
Tekintetes ur! Azon meggyőződésben, hogy az ön összes orvosságai egyenlő jószágok mint p. o. az ön híres **agybalzama**, mely családomban többek felgyógyulásának gyorsan véget vetett, elhatároztam magamat, — dacára bizalmatlanságomnak minden egyetemes szer ellen — az ön vértisztító pi uláéhoz ujni, hogy azon kis golyók segítségével hámrörhöd bajomat bombázzam. Nem álltam önek megvallani, hogy az én régi betegségem négy heti használat után eltávolított és ezen pilulákat ismerőseim körében a legmelegebben ajánlom; az ellen sincs semmi kifogásom, ha ezen sorokat, — nevem kihagyásával — nyilvánosságra hozza.
Bécs, 1881. Febr. 20.
Tisztelettel **C. v. T.**

Menyasszonyi koszorúk és **BÁLI VIRÁGOK.**

Báli művirágokat, menyasszonyi koszorukat és fátyolt, legyezőket, keztyüket, bodrokat (rüche), vállfüzőket (mieder) és több e szakmába vágó női divat piperéket nagy választékban, — továbbá: **Hovorka Mátyás műkertészeteiből naponta friss élővirágokat, ugyszintén mennyegzői csokrokat és koszorukat** ajánl a legmérsékeltbb árakban

SCHWARTZ M. L.
Debreczen, főtér Scheffer-ház, a főposta mellett. (17.) 2—?

A pesti magyar kereskedelmi bank
jutányos feltételek mellett
JELZÁLOG-KÖLCSÖNÖKET
nyujt földbirtokra, valamint nagyobb városokban fekvő **lakházakra** is.
A kölcsönök a bank 5%-os zálogleveleiben adatnak és 39 éven belül tetszés szerint törlesztési időtartam alatt fizethetők vissza.
Részletes feltételek kívánatra díjmentesen megküldetnek.
Közvetítők nincsenek kizárva. (23.) 2—3.

Szives figyelmebe!

Alóirrott ajánlja a t. magas uraságoknak jól berendezett és a legszebb **friss élővirág raktárát** u. m.: **rózsák, camélliák, gyöngyvirág és ibolyák** stb. a farsang tartamára.

Virágcsokrok papírban **2 frittól 15 frittig**, selyem és atlas manchettákban **6 frittól 50 frittig**, bálokra lakodalmakra és ünnepélyességekre a legizélteljesebb kivitelben. Friss virágokból készült jelvények (Cottilionok) **100 arbonkint 5, 10 és 15 frittjával.** A midőn megjegyzem, hogy minden rendelvény a legközelebbi postával továbbítatik, kérem minél számosabb szives megbízásait, melyeknek lelkiismeretes eszközészt biztosítom. Egyidejűleg bátorkodom a magas uraságok figyelmét, az általam rendezett több mint 20 kertj telepitvényre felhívni, a többek közt: **bárá Sennyei Pál ó nméltóságáé Csörgön, Erdődy grófné Onodon, gróf Wolkensteiné Bogrogh-Kereszur**, a jelenleg munkálában levő **Freund Salamon** ur tulajdonát képező 22 holdas kert a muhi pusztán stb. — Ajánlom magamat továbbá egész új ültetvények és változtatások izlésteljes kivitelére, melyekhez magam terveket is készítek.

Kérve számos rendelvényeiket teljes tisztelettel

Cserer Ferencz
kereskedelmi kertész Miskolczon.
Sürgöny czim: **Cserer, Miskolcz.** (22.) 2—3.

Fagy-balzám, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, miúndemű fagybajok és idült sebek stb. ellen, **1 tégely 40 kr.**

Élet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek) megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű alrtsti bajok ellea, kiténő báziszer. Egy üvegese **20 kr.**

Spitzwegerich-szőrp egy általánosan ismert háziszser, katarus, rekedtség és görösös köhögés ellen **1 palack 50 kr.**

Tannochinin-hajkenőcs, Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak ösmerve. Egy csinosan kiállított nagyszalencia **2 frt.**
Mindennemű Homöopathikus orvosságok mindig készletben vannak.

Ezeket kívül még az összes ausztriai njságokban hirdetelt kül- és belföldi pharmacikus különlegességek vannak készletben.

Chinai pipere-zsappan 1 darab 70 kr.
Por lábázzadás ellen egy doboz 50 kr.
Pâte pectorale Georgetól egyike a legjobb és legköllemesebb szereknek, elnyálkásodás, köhögés és rekedtség ellen. **1 doboz 50 kr.**

Alpeli-növényliqueur Bernhardt W. O.-tól 1 palack 2 frt 60 kr., 1/2 palack 1 frt 40 kr.

Szemessenzia Dr. Romershausentől egy palack 2 frt 50 kr., 1/2 palack 1 frt 50 kr.

Közvénysszer (Gichtfluid) Kivizdatól egy palack 1 frt.
stb. stb. és minden a raktáron nem levő czikkeket kívánatra gyorsan és pontosan megszerezhetnek.
Postávali küldetés 5 frittnyi összegben aul csakis az összeg postautalványnyal beküldése után történik, nagyobb összegeknél pedig utánvételt.
(456.) 9—12.

Amerikai köszvény-kenőcs, gyorsan és biztonságos hatékétségűleg legjobb szer minden köszvény és csuzos baj, nevezetesen hátrgerinczbaj, tag szaggatás, görös, idoges fogfájás, fejfájás, fülzaggatás stb. ellen **1 frt 20 krajczár.**

Egyetemes-tapasz Steudel tanártól, ütődések, szársái sebek, mindennemű keléseknél, még régi időszertű megújult lóddagatoknál is, sebek és mell-gyuladásoknál és hasonló bajoknál a legjobban alkalmazható **Egy tégely 50 kr.**

Egyetemes tisztító-só, Bullrich A. W.-tól, Kiténő háziszser mekzavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás, szédülés, gyomorgörös, gyomorhaj, aranyér, duzzadás stb. ellen **1 csomag ára 1 frt.**

Ferencezpálnia egy palack 60 kr.
Schaumann-féle gyomorsó egy doboz 75 kr.
Pilulák kutyáknak egy doboz 30 kr.
Tourista-tapasz egy tegeres 60 kr.
Francia különlegességek:
Pepsinbor Chassaingtól 1 palack 2 frt 25 kr.
Chinabor — Tittrier — Ossian Heurttól egy palack 2 frt.
Chinabor (Vass) 1 palack 2 frt 50 kr.
Painlinapor Fourniertől 1 doboz 2 frt 50 kr., 1/2 doboz 1 frt 50 kr.

Csak a Richter-féle **Pain-Expeller** **hárgennyel**
a valódi és az a készítmény, mely által a **készvény és csúsz** esetekben az ismeretes meglopó gyógyszeredények érettek el. E rég jónak bizonyult háziszser **40 és 70 kr.** a legjobb gyógyszerárban kapható. Fő-raktár: Gyógyszertár az arany orszázhöz, Prága, Altstad.

Debreczenben **Dr. Rothschnek V. Emil** és **Götl Nándor** gyógyszerárjaiban. (490.) 4—10.

Ezek vannak, kik a tulnag családi áldás miatt szenvednek. Ennek meggátlására, három forint előleges beküldés után bizalmas tanácsossal szolgól **PFEIFFER HENRIK**
Lóban, (Szászország)
Sok száz ember ki az általam föltalált és az egészségre igen hasznos módszert használta elég köszönetet nekem mondani nem bir. (476) 10—15.

Az első osztrák



Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári

társaság

BÉCSBEN, IV., Heumühlgasse 13. alapított 1817.

Markert M. vezetése alatt,

ajánlja nagy árúraktárát, melyben kész ajtók és ablakok bezáró kapesokkal, ugyancsak puha hajótalajok s tölgyfából amerikai fries- és parquettalajok.

A gyár szárazfa-anyagának nagy raktára által, mintszintén kész árúinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy minden szükségletet fontvezetett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vállalkozik portálék előállítására, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is, nemkülönbön mindenféle, gépekkel előállítható faművek elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a házi-bútorokat. (20) 1—12.

Legmagasabb

elismerés.

Ő FELSÉGE

a dán király, segéde által arról tudósított Hoff János gyárost, hogy malátakivonatát nagyra becsüli, „Eri“ így hangzik a nyilatkozat, a Hoff-féle malátakivonat gyógyító hatását úgy nálam, mint házam tagjainál tapasztaltam.

Hoff János

a malátakészítmények feltalálója gyártulajdonos Bécsben, Stadt, Bräunerstrasse 8.

Tekintetes ur! Évekkel ezelőtt makacs köhögési ingeremnél az ön malátakivonat egészségi sörét használtam, és pedig a malátakivonatnak ez egy oly neme volt, melyet előbb kissé meg kellett melegíteni s megfőzni, míg némileg habzott, s melynek habját eltávolítván melegen kellett meginni. Ezen ital valóban csudákat művelt. Miután most sógorom egész hasonló köhögésben szenved, annál fogva tisztelettel felkérem szíveskedjék az alábbi czim alatt postautánvét mellett ezen malátakivonattal használati utasítással együtt 12 palaczkkal megküldeni ugymint gróf Széchenyi Eugen Tarnóczán, u. p. Barcs.

Kérésemet megújítva, maradtam magam ajánlva Vasváros, 1884. febr. 13.

gr. Erdődy Gyula.

ÁRAK: Malátakivonat egészségi sör, 1 palaczk 60 kr., 1/4 kilo malátacokoládé 1.2 frt 40 kr., 1/4 kilo 1 frt 30 kr., 1/2 kilo 70 kr. 1/2 kilo 1 frt 60 kr., 1/4 kilo 90 kr., 1/2 kilo 50 kr., 1/4 kilo 60 kr., 1/2 kilo 85 kr. Malátakivonatok: 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üveges 1 frt 13 kr., kisebb 70 kr. Gyermekvitellődísz 1 frt. Egy egész malátatúrdo 80 és 50 kr. 11 palaczkon felül Budapestra bérmentve házba szállítatik. 2 frton alól semmi sem szállítatik.

Főraktárak Debreczenben: Csanak József, Riekl J. Zelmós, Geréby Fülöp és Varga Lajosnál; (Debreczenben egy palaczk valódi Hoff János-féle malátakivonatos-egészségi sörnek ára 60 kr.) Nyír-egyházán: Korányi Imre gyógyszerésznél; Nagyváradon: Biró (Kiss Sámuel) és Jánky Antalnál. (430) 7—12.

Legújabb óvszerek (Preservatív).

Halkótyag gumirozva, legkiválóbb és legbiztosabb minőségben, rendkívül észérősebb duzzatja 5 frt, ugyancsak mindenféle valódi francia halkótyag és Gummi-Roulés 1 frtől 5 frtig duzzatja, legfinomabb francia elővigyázati szivacsok 2 frt, angol 3 frt duzzatja, a legnagyobb titoktartás mellett székeld Gummiwaaren-Agentie, Alex. Mosé, Bécs I. Köllnerhofgasse 4., 1-ső emelet. Teljes mintagyűjtemény 3 frt 50 kr. (471.) 10—52.

402. szám.

ÁRJEGYZÉK

az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeiről sajtó raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készenléti díj nélkül.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	18.20
C. szinte	17.20
0. Királyliszt	17.60
1. Lángliszt	17.—
2. Montliszt	16.40
3. Zsemlyelisztt különös	15.40
4.	14.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.40
6. szinte 2-sod	12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	11.80
8.	10.80
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	9.—
8 3/4. szinte 2-od	6.60
9. Láblliszt	6.—
10. Veres liszt	3.—
11. Finom korpa szákkal	3.40
12. Durvakorpa szákkal	3.40
	3.—
Simán őrölt búzaliszt szákkal	8.40
ugyanaz „nélkül	7.80
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	
Debreczen, 1885. Okt. 11.	
A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasúlynak véve.	
A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12. 50 „ —	
Sima liszt 75 „ —	



Kuhn Károly és Társa

Bécsben.

Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányú acélt íróollakokat és tolltartókat. Ismert jó minőség, legazdaibb választék minden czélra és minden áron, folyton új fajtával bővível! Kapható minden írószerszerekkel. (9.) 2—24.

Férfi gyengeségek, megrogall idegzet,

titkos ifjúkori vétkek és kicsapongások.



Dr. Wrun-féle Peruin-por

(peru növényekből készítve)

Egyedül csak a peruin-por

alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a magtalanosság eltávolítására. Nem különben pótolhatatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmáinál. A nedv, és a vesztések által előidézett erőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfi gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredményt elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Árthatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil és Göltl Nándor gyógyszerésztárában, Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznél II. kerület Kaiser Josef-Strasse 14. (445.) 6—18.

Svéd királyi szabadalom



Dr. Lengiel Fr.-féle NYÍR-BALZSAM.



Mar megában azon növény nedv, mely a nyírből kifolyik, ha annak törze éle furatit emberkékezete óta mint a legkiválóbb szepítőszer ismeretes; de ha ezen nedv a fellaló előléssa szerint vegyészeti utas balmzammá készíttetik csaknem csudálatos hatást nyer.

Ha azzal este az arcz, vagy más bőrrész bekenetik egy már következő reggel alig látható rétegek válnak el a bőrtől és az által valók fehérségű és simon lesz.

Ezen balmzsal elsimítja az arczban támadt ránczokat és forradásokat és annak fiatal arczszint ad; a bőrnök fehérséget, finomságot és üdeséget kölcsönöz, rövid idő alatt eltávolít minden szeplőt, májfoltokat, orrvörösséget, pattanásokat és a bőrnök minden más tisztatlanságát.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr.

Raktár Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil és Göltl Nándor arcz gyógyszerésztárában. (447) 8—?

Bőrkenőlék.

Meisl Károly felülmulhatatlan muszka vizellenes bőrkenőlék, csizma, czipő, ugy mindennemű szíjazat bekenéshez, mely a bekenet tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá és vizellenessé teszi, kizárólagosan csakis Máyer Ferencz bőr- és pokrócz-üzletében Debreczen, „Bika“ szálloda épületben kapható. (476.) 11—12.

Vérzegénység, testgyengeség, sápkór, görvély, idegbajok és

NŐI BETEGSÉGEK

teljesen eltávolítottak, a hirnéről ösmert és bel- és külföldi orvosi tekintélyek által ajánlott

vérerősítő orv. folyadékos vasaszukor által.

Dr. Hager javított módszere után készítve Furst József gyógyszerésztárában a „fehér anyaghoz“ Prágában (am Poric.) Egy palaczk ára 1 frt 20 kr., fél palaczk 60 kr.

A bebizonyult jószágú és híres Krai-féle valódi

Karolinvolgyi Dávid-thea

(Karolinenthaler Davids-Thee)

mindennemű tüdőbaj, különösen idült hurut és aszkóros köhögésnél és mint egyedüli óvszer száraz betegség ellen meglepő eredménnyel alkalmazatik.

Folyadékos vasas-zappan

előnyös és eddig még felül nem mult szer fogadás, fogdaganat, nevesesbülés, megegetés, zúzó-dás, lábzsúadás, külső bőrbetegségek és görvélyes daganatok ellen. 1 palaczk 1 frt, fél palaczk 60 kr.

Vasas zappan-viasztapaszt (Cerat) 3 nap alatt meggyógyít minden fagydaganatot (Frostbeulen). Egy doboz ára 40 kr.

Fő-széküldési-raktár:

Furst József gyógyszerésznél Prágában (am Poric), továbbá kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerésztárában, — Budapestben: Török Jozsefnél és Ausztria-Magyarország minden nagyobb gyógyszerésztárában. (90.) 40—52.

Igen tisztelt uram!

Csalódomat 8 napra el kellett hagynom, hi elbucázásomkor teljesen egészséges volt; nyolcz nap után, midőn hazérkeztem német kétségbe esett helyzetben találván, kérdésködtém annak oka után, nóm a legáltalabb leánykámhoz vezetett, kit alig ismertem meg. A gyermek öt nap óta mindent kihány s a mellett borzasztó hasmenése van, két orvos kezelte és nem sejtethetnek, kedves gyermekünkét ma már egészen feladták, sírva panaszkolna, hogy már hangja sincsen. De mondom, én meg nem adom fel gyermekemet, és egy kávéskánál Dr. Rózsa-féle életbalmzsalot edtem be a gyermeknek s azt naponta háromszor isméttem s lásd Isten csodája a gyermek 3 nap alatt egészséges lett, a mire két orvos nem volt képes, azt a Dr. Rózsa-féle életbalmzsalammal keresztül és gyermekem a biztos haláltól mentettem meg. — Nem győzőm Tekintetesen eléggé köszönni. Embereleim érdekében kérem ezen bizonyítványomat nyilvánosságra hozni. — Budapest, 1884. Augustus hó.

Tisztelettel Zadák Alajos charcutier.

Gyors és biztos segély a gyomorbakok és annak következményei ellen.

Az egészség fenntartása

egyes egyedül csak a jó emésztés fenntartása és előmozdításán alapszik, mert a jó emésztés és a testi és lelki épségnek ez az alapja. Az emésztés szabályozása, a kelő vérvégnyítés előérése, a megromlott és hibás véralkat-részek eltávolítása a legjobbnak bizonyult házszer a már évek óta ismeretes s közkedvelt

Dr. Rózsa-féle életbalmzsal

Mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfűvekől a legnagyobb gondal készítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult be minden nemű emésztésbántalmaknál, nevezetesen az étvágyhiány, a savanyu-felbőfögés, a puffadás, émelygés, has-és gyomor-fájás, a gyomorgörcs, a gyomornak étellel túlterhelése, az elnyakosodás, a vértörődés, aranyeres bántalom, a női betegségek, bélbajok, a rásztikór és lépkór-nál (emésztési zavarok következtében) ez az emésztési összes működésére élelítőleg hat, tisztá és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbeni ereje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitünő hatásánál fogva tehát ez máris a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb nép házi gyógyzserre vált s általános elterjedésnek örvend. 1 palaczk 50 kr., dupla üveggel 1 frt. Több ezer elismerő s dicséret irat van kitéve szives betekintés végett. Bérmentett levélbeli megkeresésekre utánvétt mellett minden-hová megküldetik.

Óvás!

Minden kellemetlen félreértés kiküldés végett felkérem t. az, ez, véveket, mindennél határozottan, hogy csak Dr. Rózsa életbalmzsalát kéni Fragner B. gyógyzser-tárából Prágában, mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalmzsalot kérik, s nem teszik hozzá, hogy Dr. Rózsa-féle életbalmzsalot, akármilyen hatás nélküli keverék lesz adva.

Valódi Dr. Rózsa-féle életbalmzsal kapható a főraktárban: Fragner B. gyógyzser-tárában „zum schwarzen Adler“ Prága, Kleinsche, s Sporngrasse sarkán 205 sz. s az allább felsorolt raktárakon.

Debreczen: Göltl N. és Rothschnek Emil gyógyzser, Budapest: Török József gyógyzser, továbbá Bäär, Bartfeld, Békés-Csaba, Bonyhád, Buzovics Eger Kadarkút Káposztás, Kárascsanak, Kásonár, Kisz-Szeben-Lugos, Matkó, Malaczia, H. M. Váczhely, Nagytak, Nagy Szombat, Miskolcz, Pozsony, Rétság, S.-A.-Ujhely, Sarcaza, Szabadka, Szeged Székes-Fehérvár, Tiszaujlak, Temesvár, Vág-Sellye, Varanno, Veresz, Zala-Kgerszeg.

Minden gyógyzser-tár, valamint a fústerkereskedések legnagyobb része raktáron tarja ezen életbalmzsalot. — Ugyanitt kapható még:

Prágai egyetemes házi kenőcs, biztos és kipróbált szer gyulladásk s bék és daganatok gyógyítására.

Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyulladása, tejrekedése és keményedése, a gyermek elválasztásánál, genyedésnél, vérdaganatoknál, genyfakadásoknál, és pokolvárnál; körömdaganatnál s az ugynevezet körömgeregnél, mirigydaganatoknál szalonadagnál, holttetemnél a kézben vagy lábón régi genyedő sebeknél; rákos daganatoknál; feltört lábaknál, csontbántya gyulladásánál, stb.

Minden gyulladás, daganat, keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyíthatik a hol azonban már a genyeképződés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fújdalom nélkül fojtassa és meggyógyítja lesz. 25 és 35 kros szelenében.

Fül-balmzsal. A legkiválóbb és számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszacszerzésére. Egy palaczkkal 1 frt. (88.) 34—52.

A leggyorsabb és legolcsóbb személy-szállítás

AMERIKÁBA

hetenként kétszer a „Norddeutsche Lloyd“ német császári kitünő posta és gyors-gőzös által BREMÁBAN közvetítetik

Sockl Moricz, a bécsi cs. k. magas helytartóságától engedélyezett főügynöksége által Bécs, I., Postgasse 6. Minden megkeresésre azonnal válaszlatatik. (41.) 43—50.